



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版 5 中工网 http://www.worker.cn 2017 12月 日 星期二 农历丁酉年 十月十八 国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5 第19545期 (今日八版)

制定精准“施工图” 设立“一票否决项” 河北省总力促县级工会“达标创优”

本报记者李昱鑫 通讯员马金占) 初来工会工作，河北遵化市总工会常务副主席李海鹏有点蒙——在2015年度全省县级工会“达标创优”活动中，遵化市总工会没有申报达标，这意味着市工会面临得不到经费补助、优秀被摘牌等诸多处罚。李海鹏顿感压力满身。找出河北省总工会“争先创优”考核标准，对照条款进行剖视分析，遵化市总工会开展了“17+7”工程，将每一个小项工作落实到科室、人头。2017年1月，河北省公布2016年度考核结果，遵化市总工会名列全省第一。

从2015年开始，河北省总工会决定，利用3年时间，开展县级工会规范化建设达标创优活动。河北有173个县(市、区)，“省总工会曾连续两年组织机关干部到全省168个县级工会进行岗位实践，对县级工会现状进行摸底调研。”省总工会副主席韩立群说。通过两年的摸底调研，省总工会摸清了县级工会在工作路线、运行机制、活动方式上存在的问题。

同时，河北另设“一票否决项”——不按规定上缴工会经费、资产流失、班子成员违法违纪、弄虚作假等，给予一票否决。

由省总工会用3个月时间，为县级工会制定了精准“施工图”；量化指标和工作实际相结合，涵盖组织规范、制度规范、工作规范三类评价指标和县级工会工作重点内容。评价指标包括基础项和加分项，基础项17个，量化得分70分；加分项7个，封顶70分。得分80的，为达标县；95分以上的，为优秀等次。

同时，河北另设“一票否决项”——不按规定上缴工会经费、资产流失、班子成员违法违纪、弄虚作假等，给予一票否决。

“硬杠杠”正在催生众多的优秀县级工会。河北献县总工会，原本是一个连工资都发不出来的县级工会。“县总工会对外欠款140多万元，职工5个月工资未发。”县总工会常务副主席陈进才说。上任伊始，他和县总工会一班人深入基层进行了为期一个月的调研。找准了问题症结，研究实施有针对性的解决办法，被动局面很快得以扭转，一跃成为河北首批县级工会规范化建设优秀单位。

“从现在开始抓，不能等也不能慢”

本报记者肖玉保 吴梓思 王维璞

今天下午，福建省政府与省总工会第30次联席会议如期召开。16时整，福建省委书记、省长于伟国，省人大常委会副主任、省总工会主席张广敏，副省长黄琪玉，省总工会领导以及省政府相关厅局领导一起出现在省政府二楼的会议室里。

于伟国再次插话，分享了他的“工厂记忆”。

卫市场化，把企业做大做强，大企业对于职工的待遇更有保障；其次是加强监管，全省的公租房应当向环卫工人倾斜。

实施创新驱动战略 兰州石化创效逾16亿元

油催化、合成橡胶、合成树脂、资源综合利用等重点领域，狠抓自主创新，开发出一系列拥有自主知识产权、具有领先水平的成套技术，提升了企业核心竞争力。其中，重油高效转化、提高汽油辛烷值、多产丙烯等系列催化剂，在国内外50余套装置得到应用，成功进入北美高端市场，产生经济效益12亿元以上；“医用级”聚丙烯和聚乙烯系列产品，打破了国外垄断，获得了国家食药监总局的注册认证。催化剂产品还拓展到欧美市场，先后通过了雪佛龙、壳牌、埃克森美孚等国际大公司供应商资格审查和欧盟REACH法案注册，获得新加坡SRC炼厂最佳“客户导向”供应商评价。兰州石化液体橡胶产品开发继续保持技术领先，国家级项目按期完成，新产品成功应用于“天宫一号”“神舟九号”“长征二号”等项目，为我国航空航天事业和军工发展作出积极贡献。

“我们今后将重点从两方面提高环卫工人的待遇。”省住建厅厅长林瑞良接过了话茬，“首先是政策引导，完善机制，加快推进环卫市场化，把企业做大做强，大企业对于职工的待遇更有保障；其次是加强监管，全省的公租房应当向环卫工人倾斜。”



鲁甸重生

11月30日，建设者宣布，经过3年不懈奋战，云南鲁甸地震灾后恢复重建全面完成。眼前白墙青瓦的院落、平整的广场、成排的路灯，与记忆中泥泞的路面、坍塌的房屋、乡亲们面容憔悴的面孔。这像是一次“时空穿越”——龙头山，已经脱胎换骨了！图为7月28日航拍的鲁甸县龙头山镇一景。

“创新之城”的礼物

新时代新气象新作为

本报记者 陈俊宇

上海，一座具有全球影响力的“创新之城”。建设好全球科创中心，是其承载的国家战略之一。

“悟空”卫星的诞生地——位于上海浦东新区的中科院微小卫星创新研究院，也得以提前获知这一重磅消息。

“悟空”的两周“厚礼”

北京时间11月30日凌晨2时，暗物质粒

在乌镇聆听互联网发展的“中国表达”

本报记者 车辉

第四届世界互联网大会今天继续举行，到场的国内外专家畅所欲言，在不同主题的分论坛上掀起了“头脑风暴”。

新华社记者

2012年12月4日，十八届中共中央政治局会议审议通过了《中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》。

咬定青山不放松，要留清气满乾坤

——五年来纪检监察机关落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作综述

石留印的决心和毅力，坚持不懈落实中央八项规定精神，驰而不息纠正“四风”，挽狂澜于既倒，开启了作风建设的历史新篇章。

(一)坚持以上率下、正人先正己，一级做给一级看，层层压实责任，形成环环相扣、齐抓共管的工作格局

导读

人民日报任仲平文章：领航，思想的力量开辟新时代——学习党的十九大精神的思考(上)

(全文见今日第2版)

各地迎接国家宪法日

12月4日，山东烟台，法治工作者在活动现场冒雪接受市民法律咨询。



视觉中国 供图

期待信息技术与传统产业结合

在表达乐观自信的同时，更多的中国企业和专家代表清醒地意识到，仅仅靠人口红利的数字经济远远不够。